

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Центрального Совета Рабочих и Крестьян. Дел.

№ 66.

Четверг, 27 (14) марта 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСНА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 и 18 р., 3 и 26 р. Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за срок от 1 дня (вкл. печать) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р., 50 к., 3 раза 6 р. 30 к., 4-7 раз 8 р. 50 к., 8-14 раз 10 р. 50 к., 15-31 раз 12 р. 50 к.

## „Зараза“ распространяется...

Буржуазно-капиталистический мир давно уже охвачен „заразой“ большевизма. Для врагов трудящихся „большевистская зараза“ стала страшнее самых страшных эпидемий. После первых же дней октябрьской революции в России империалистическая буржуазия борется с распространением большевизма с делами одной из своих главных задач. Чем дальше держится Советская власть в России, тем больше сосредотачивала против нее силы мирового разбойничества.

Революционные движения, однако, имеют свои определенные законы. Со времени великой французской революции стало очевидным, что великое революционное движение является „заразой“. Великая французская революция послужила причиной революционного движения, прокатившегося по всей Европе. Революция 1905 г. в России тоже не прошла бесследно для мира, вызвав ряд движений. Революция 1917 г. послужила причиной гражданских народных движений, в результате которых перестроился весь мир.

Революционные движения имеют свои законы. Они создают род „психической заразы“, которая не только распространяется по всему миру, но и охватывает целые страны. Эта зараза не знает преград. Ничто не может остановить ее. Революция, раз она вспыхнула в какой-либо стране, создает в ней определенное настроение, переживающее в другие страны, поднимает там революционный дух народных масс.

Что дело обстоит именно так—это уже было на революциях предшествующих 1917 года. Теперь, в 1919 г., после того как русская революция „заразил“ ряд стран—это уже не предположение. Что может быть известно о большевизме в какой-то Аргентине, Буэнос-Айресе, отделившихся от Европы войнами и в зависимости от большевизма России оккупации? А между тем там „большевистское движение“. Очевидно, таинственные просторы—не преграда для „большевистской заразы“.

После октябрьской революции в России прошло полтора года. Быть может в Аргентине и Буэнос-Айресе и не известно хорошо, что такое Совет и Советская власть. Но для Европы рабоче-крестьянские советы, как формы пролетарской диктатуры за эти полтора года стали известными очень хорошо. Революция в России создала в широких народных массах запада не только революционные настроения; в течение полтора лет, начиная со времени октябрьского переворота, она создала в массах западноевропейских рабочих и те определенные формы, в которые это революционное настроение должно вылиться.

За „советскую систему“, как форму пролетарской диктатуры, ведет жестокую борьбу рабочий класс Германии.

Венгрия—Советская республика.

Россия уже не одинока. „Зараза“ уже дает определенные результаты.

К моменту переворота в Венгрии, в ряде стран революционное движение достигло высокой степени напряжения. Одновременно с известием об образовании правительства пролетарской диктатуры в Венгрии, мы получили сведения о восточном английском солдате, женовладельца медвежьей мехобшивкой. Восстание вспыхнуло в военных лагерях Рихта, Валех и Квинсиз; убито 18 офицеров. В восстании участвовало до 40 тысяч солдат, в большинстве состоявших из кадетов.

Это восстание подавлено; затеявшие предать суду.

Распространяется, однако, движение не убиты. Революционная, живая мысль, витающая в воздухе над миром, сильнее грубой силы монархического подавления. Другим известием из Англии говорит о том, что „рабочий класс Англии окончательно становится на путь революционного действия. Восставшая фабрика в Англии неминуема. Войны, удерживавшие массы во время войны, сейчас сами ставят очень революционную задачу“.

Есть сведения, что подулывшие, правда, подтвердили, о том, что вспыхнула революция в Бельгии. В Льеже и Шарлеруа происходит ожесточенное сопротивление Бельгийский король неожиданно уехал в Англию.

Бельгия—это под божьим Францией. Во время недавних переговоров о перемирии революционные представители несли в бельгийских радиостанциях. В „Коммунаре“ является на эту тему поводья вопрос—какого же будет мещанам или буржуазиям Париж? Не поуживат ли венгерских коммунистическая революция толчком для французских пролетариев? С высоты Эйфелевой башни не пошлют ли они нам по воздуху радио пролетарский привет?..

На этот вопрос не трудно ответить. Если, действительно, в Бельгии революция, то не должно ждать амбулансов и французских рабочих, не должно ждать, когда с высот Эйфелевой башни весь мир услышит голос французского пролетариата.

Пролетарская революция в Венгрии послужит мощным толчком всем народным движениям, которые широкой волной разливаются по всему миру. Эта революция окрыляет все революционные движения уверенностью и победо. «Большевистской заразой» охвачены все страны мира..

Ник. Прохоров.

## Декрет о потребительских коммунах.

Для урегулирования хозяйственной жизни страны, в частности для ослабления продовольственного кризиса огромного значения имеет правильная организация распределения. Между тем до сих пор организация распределения определенно хромала вследствие целого ряда причин, повсеместно вызывая справедливое недовольство со стороны потребителей, осложняя и без того сложный продовольственный вопрос.

Одновременно 20 марта в „Известиях Ц. И. К.“ декрет совета народных комиссаров о потребительских коммунах предусматривает цель внесения планомерности в дело распределения.

Декрет отмечает, что все распределительные органы (главным образом распределительные на три группы: продовольственные органы, рабочая кооперация и общегосударственные кооперативы) получают большинство продуктов из одного источника. Между этими органами существуют в некоторых случаях также тесные, которые создаются на протяжении непрерывной помощи делу.

Такое состояние дела требует необходимость объединения существующих распределительных органов, которые согласно декрета „должны быть совершенно так, чтобы главный аппарат правильного массового распределения, именно кооперация, как единственный аппарат, созданный и проверенный многолетним опытом при капитализме и правительственным при капитализме и не отброшен, а положен в основу нового, сохраняя разветв и усовершенствован“.

С этой целью, по декрету, во всех городах и сельских местностях потребительские кооперативы объединяются и реорганизовываются в единый распределительный орган—Потребительскую Коммуну.

При создании Потребительской Коммуны в основу берется: в городах и фабрично-заводских центрах рабочая кооперация, при отсутствии таковой—общегосударственная, а в сельских местностях—сельская потребительская кооперация.

В городах и фабрично-заводских центрах, независимо от их размеров, образуются единые Потребительские Коммуны, являющиеся необходимым звеном распределительных пунктов. В сельских местностях каждый распределительный пункт может или составлять самостоятельную потребительскую коммуну, или входить в состав единой Коммуны, охватывающей целый район (многонаселенный кооператив).

В Потребительскую Коммуну включаются все население данной местности. Каждый гражданин обязан стать членом Коммуны и приобрести в одном из ее распределительных пунктов.

Далее, согласно пунктам 8, 9 и 10 декрета Потребительские Коммуны непосредственно или через районные союзы объединяются в губернские союзы (Губсоюзы). Правления союзов избираются собраниями уполномоченных от входящих в них Потребительских Коммуны (или мелких союзов). Единным хозяйственным центром всех союзов Потребительских Коммуны является Центросоюз. Правление Центросоюза избирается уполномоченными Губсоюзов согласно особой инструкции.

Согласно пункту 11 декрета Потребительским Коммунам местные продовольственные органы передают все дело распределения продуктов и предметов первой необходимости. Все советские кооперативные лавки, магазины, склады и всякого рода распределительные пункты, без какого бы то ни

было изъятия, а также принадлежащие кооперативам производственные предприятия переходят к Потребительским Коммунам. Все капиталы кооперативов передаются Потребительским Коммунам. Целевые взносы возвращаются Коммунам членам бывших кооперативов на точном основании их уставов.

Нет никаких сомнений в том, что значение этого декрета для организации распределения велико. Но декрет кооперативной своей цели лишь при одном условии, если массы потребителей отнесутся к нему внимательно и сделают то, что они должны сделать.

О том, что кооперация, даже в некоторых случаях рабочих, является полезным привлечением для правых элементов, меньшевиков и кадетов—писалось очень много и неоднократно. Однако, несмотря на это, рабоче-крестьянские массы не приложили почти никаких усилий к тому, чтобы ликвидировать право-эсероко-меньшевистские влияния на кооперацию, в том, чтобы вытеснить кооперацию в свои руки. Если и теперь дело будет обстоит таким же образом, все значение декрета пойдет на смарку.

Правда, согласно п. 14 декрета, на местные продовольственные органы возлагается обязанность по исполнению Предоставительных Коммунами и их союзами декретов, в соответствии с также общих положений государственной продовольственной политики (классовой ценой, твердые цены и т. п.). Для этого местные продовольственные органы могут вводить в правила Потребительских Коммуны по одному представителю, утвержденному Губтропкомом, с правом присоста-

навливать исполнение постановлений правления и объявлять их в органы Коммуны. То же право введения своего представителя в Губсоюз предоставляется Губтропкому с утверждения Наркомпродо, а в Центросоюз—Наркомпроду.

Правда, согласно пункту 7 декрета правом избирать и быть избираемым во все органы управления и контроля Потребительской Коммуны пользуются граждане, имеющие право выбора в Советы, согласно конституции Р. О. Ф. С. Р.

Наконец в целях усиления значения рабочей кооперации Потребительским Коммунам городских и фабрично-заводских центров предоставляется право поуборничного и есероко-кооперативных, в виде автономных секций Губсоюзов и Центросоюза (п. 10).

Но всего этого недостаточно для того чтобы в кооперации хозяйскими дела были трудные элементы, подлинные представители рабочих и крестьян, а не меньшевики и правые эсеры, не кадеты, одним словом, не враги трудящихся.

В силу этих обстоятельств рабоче-крестьянские массы необходимо обратят сугубое внимание на выборы правления потребительских коммун. В них должны быть свои для рабочих и крестьян люди, а не враждебные советской власти элементы. Безразличное отношение со стороны масс к кооперации долгие годы существовало. Кооперативный аппарат должен быть „развит и усовершенствован“. А это невозможная вещь, если рабочие и крестьянские массы не возьмут кооперацию в свои руки.

И. С.

## Социальная революция в Венгрии.

Телеграммы приняты от Роста по Радио.

Во всей Венгрии порядок и спокойствие.

БУДАПЕШТ, 25 марта. Из всей Венгрии поступают сведения о царском посяху порядке и спокойствии. В большинстве крупных городов управление находится в руках социалетов.

Собором будет преследоваться.—Организация ирской армии.—Роспуск полиции.

БУДАПЕШТ, 25 марта. Нарком социальной промышленности издал постановление, согласно которому владельцы фабрик и заводов и иных предприятий обязаны продолжать производство, что всякое замедление в работе будет рассматриваться как преступление и виновные будут предаваться революционному суду. Постановление протопуть в формерованной новой пролетарской ирской армии. Решено распустить полицию.

Арест быв. министра президента.

БУДАПЕШТ, 25 марта. По распоряжению Венгерского Советского Правительства арестован бывший министр-президент Александр Векерле.

Освобождения русской и-сии по попечению в военно-пленных.

МОСКВА, 25 марта. Арестованная военными в Венгрии и Сегедине русская коммюна по попечению в военно-пленных освобождена Венгерским советским правительством.

Вчера комиссия прибыла в Будапешт. Известно об этом, тов. Вела-Кун просит освободить арестованную в Москве Венгерскую комиссию по попечению в военно-пленных и сообщает, что в новой советской республике внутреннее положение хорошее. Посылаемые из Москвы радиограммы получают в Венгрии accurately.

## На красном фронте.

Из оперативной сводки от 25 марта.

Западный фронт. В Псковском районе в Печерском направлении крайние эстонские части с боем выдвинули селение Орава в 12 верстах западнее Печоры, захватив одно орудие и три пулемета.

В Митавском районе в Вандавском направлении красные латышские части вновь удачным налетом захватили Тукуму, но после упорного боя принуждены были отойти в исходное положение.

В Поневежском направлении красные латышские части без боя отойшли от Поневежа. В Пявском направлении красные белорусские и литовские части заняли Догшия в 25 верстах севернее Пявска.

В Бахмутском районе нами заняты станции Кривой Торце южнее Константиновки и Вер-

Первое открытое заседание Венгерской Социалистической партии.

БУДАПЕШТ, 25 мар. На первое открытое собрание Венгерской Социалистической Партии явились многочисленные толпы протестов и красными знаменами и плакатами с надписями „Да здравствует диктатура пролетариата“, „Да здравствуют венгерские совета“.

Председатель правительства советской республики Александр Гарбей сказал толпе, что власть советского правительства прочна, что она вручена ему не королями и не привилегированными классами, а пролетарскими массами; их непреклонной волей является то, чтобы эта власть осуществила великие задачи.

Нар. Ком. иностранных дел Вела-Кун сказал, что этот день имеет величайшее значение не только для единства Венгерского пролетариата, но и всего мира. Во главе мирового пролетариата, говорит он,—стоит Русская Советская Республика.

Отвечал на приветствие Съезда Российской Коммунистической Партии, Венгерская советская республика посылает России свой братский привет. Тов. Вела-Кун закончил свою речь словами: „да здравствует Венгерская советская республика и международная диктатура пролетариата“. В конце собрания румынский солдат Байтар сообщил о движении румынской красной гвардии в Румынию, чтобы низвергнуть господство и королевскую власть.

Агитация военнопленных.

ЛИОН, 25 марта. Сотни венгерских военнопленных из России ежедневно переходят Карпаты, возвращаясь на родину и распространяя большевистские идеи.

деловая в 10 верстах севернее Восточного фронта.

В Великолукском направлении наше продвижение продолжается.

Восточный фронт. В Уфимском районе наши части, перейдя в наступление вдоль Бугульминской железной дороги продвинулись на 20 верст. Наш броневый поезд, прорвавшись в тыл противника на станцию Будзят обстрелял отступающие его части.

В Мензелинском районе наши передовые части теснят противника к Мензелинску. Севернее Красноуфимской железной дороги атаки противника у Новошапова в 25 верстах севернее Выхардинского нами отбиты.

### Последние известия.

Соезники о международном положении.

ЛИОН, 25 марта. Американское радио указывает, что несмотря на то, что Венгрия безвозвратно потеряна, что Румыния скоро последует ее примеру, что Украина и другие русские области и пограничные страны с трудом мирятся с политикой союзников, что волнения начинаются в странах, лежащих ближе к Парижу, мирная конференция приступила к рассмотрению способов обсуждения лишь только подготовительной программы. Представители всех союзных правительств отзываются одобряюще о развитии событий не входящих в их расчеты. Возможно, полагает Вальсон, — Венгерская революция ускорит

заключение мира. В кругах союзников две точки зрения: одна предлагает признать внешним образом большевизм, другая считает, что большевикам совершил акт войны, соединившись с врагами Антанты, а именно с Венгрией, почему будет справедливо объявить войну России. Однако за мирный исход имеется больше шансов.

Поговаривают о союзе с Москвой.

ЛИОН, 25 марта. Телеграммы из Берлина указывают, что германское правительство поговаривает о союзе с Москвой. Желание Германии похитить мирный договор уменьшается с каждым днем.

### Местная жизнь.

В высшей народной школе. Доктор А. С. Дурново, в целях большей информации своих слушателей, переносит свою первую лекцию из курса „Основы педологии“ в применении к делу воспитания и обучения“ на понедельник, 31 марта.

Программа курса: общее понятие о педологии и ее значение для родителей, воспитателей, педагогов и врачей. Психо-физические особенности ребенка. Внутриутробная жизнь, грудной возраст, раннее детство, отрочество, юность. Влияние наследственности, условий быта, питания, труда и воспитательного педагогического мер на детей. Психику, развитие ощущений и представлений. Воображение. Память. Виды мышления. Способность к абстрактному мышлению. Внимание. Воля. Одаренность. Подражание. Игры. Интерес и отдых. Труд и успех. Развитие инстинктивных и социальных инстинктов. Нормальный ребенок. Болезни детей. Дефективность физическая, умственная и моральная. Типы детей. Педагогические исследования. Вопросы современной методики и дидактики в свете педологии. Школа и жизнь. Трудовая школа. Охрана детства и детей и т. д.

План и распределение экскурсий в учебно-воспитательные учреждения г. Кострома и семинарии, а также вопрос о продолжении теоретической части курса по специальным отделам педологии будут уставовлены лектором по согласованию со слушателями.

На красный подарок. В губернский комитет партии поступило от дружелюбного сбора и сбора со спектаклей в честь „Красного подарка“ от Кологривского уездного комитета Р. К. П. 936 р. 20 к., которые в передачу агитационно-просветительному отделу Губвоенкома в фонд „Красного подарка“.

Допустимо ли это? На днях в Татарской сл. состоялся собрание места потреб. о-ва, причем на собрание допущены были и не члены о-ва (не найдены) с правом решающего голоса. В результате — члены правления о-ва был избран некто С. С. Мамонев, не состоящий найдником с-ва. Допустимо ли это?

Культ. просвет. деятельность губвоенкома. Из доклада о деятельности агитационно-просвет. отделов губвоенкома за февраль к первой половине марта с. г. видно что за истекший месяц в штате отделов числилось 7 агитаторов, из которых 4 работали в красноармейских частях города, два в Макар. и 1 в Ветлуж. у. В частях города ежедневно устраивались политические беседы, а в красноармейских клубах (которых два) и в казармах концерт-митинги. Работа агитаторов в частях выразилась и в организации ротных партийных ячеек, товарищеских судов, контрольно-хозяйственных, культ. просвет. и т. п.

Выработано руководство для партийных ячеек „как вести политическую работу ячейки“. В 3-х частях открыты политические школы. Все школы обслуживаются приглашенными преподавателями, а одна обслуживалась агитаторами отдела. В ближайшем времени будут открыты еще две школы в частях с более постоянным составом.

Устройство в частях политических школ будет проведено в губерском масштабе. Помимо политической работы в частях, которая производится агитаторами отдела, переходится политическая работа в частях производилась агитаторами летучего отряда, приглашенными Озружним Бюро Военных Комиссаров Ярославского Военного Округа. С 1 февраля по 1-е марта устроено 16 гарнизонных митингов-конфертов (гарнизонные митинги обслуживаются Губпаркомом) и 7 митингов-конфертов в частях.

Работа в уездах выражается в организации партийных ячеек, митингах, политических беседах в волостях и красноармейских частях, в устройстве в городе как для частей так и для населения митингов, контрольное обслуживание Волостных Исполкомов. Но в общем работа уезда до сих пор шла очень слабо. Главные причины — это недостаток агитаторов. Приславаемые агитаторы округом оказывались совершенно не подготовленными к политической самостоятельной работе.

Теперь работа в уездах должна налаживаться. Военно-агитаторские курсы в Костроме делают первый выпуск большого cadres агитаторов в 80 чел., из которых 60 начнут распределяться по уездам губернии Губвоенкомом.

Во всех красноармейских частях города

числится: коммунистов 239, сочувствующих 109. В красноармейских частях в уездах коммунистов 123, сочувствующих 187.

По полученным сведениям из уездов, волостные ячейки организованы: в Чуломском 13, Макарьевском 18, Ветлужском 15, Галичском 14, Перехтском 12, Кологривском 29, из остальных уездов сведений не получено. В настоящее время во всей губернии числится 28 штатных агитаторов.

### К проведению международного счета времени.

На днях состоялось под председательством г. Карро заседание образованной при Костромском Губисполкоме, согласно декрета Совнаркома от 8 февраля 1919 г., комиссия по вопросу о проведении в жизнь введенного этим декретом счета времени в Р. С. Ф. С. Р. по международной системе часовых поясов.

Тов. Карро, открывая заседание, указал, что целью настоящего совещания является выяснение тех несообразностей, какие могут встретиться при проведении в жизнь нового счета времени в Костромской губ., а также установление наземных, какие необходимо сделать по местным условиям в отношении определения принадлежности губернии или частей ее в тому или иному поясу.

Ознакомившись с определенными декретом границами часовых поясов комиссия увидела следующее: границей 2 и 3 поясов, между прочим, названа р. Волга до г. Кляшмы и таким образом оказалось, что собственно г. Кострома приписана к 3 поясу, ставшая же „Кострома“ сев. жел. дорог, которая является частью города, причислена ко 2 поясу. Кроме того, вся губерния этим определенным границ отнесена к 3 поясу и только часть ее именно Перехтский уезд — к 2 поясу.

Принимая во внимание, что благодаря такому разграничению, как в частях гор. Кострома, являющейся административным центром губернии, так и в частях губернии, т. е. в Перехтском уезде, в один и тот же момент будет различное время, что представляет значительное неудобство в смысле административного управления губернией вообще и особенно с указанным уездом в частности, комиссия призвала желательным отнесение всей губернии к одному поясу, а потому постановила:

1) просить образованную при главном гидротехн. упр. морского в-ва междууездную комиссию изменить границу между 2 и 3 часовыми поясами следующим образом: считать границей не Волгу до гор. Кляшмы, а железную дорогу Ярославль-Нерехта-Ермолино, а затем уже, как указано в декрете, т. е. Новжи-Муром и т. д.

2) поручить губ. отделу упр. точно определить 1 апреля нового времени для губернии, прибавив к местному солнечному времени 16 м. 17 сек., и сообщить об этом всем органам Советской власти в уездах, указав также, что установленный по экономическим соображениям двух-часовой перевод вперед остается в силе.

3) признавая необходимость и целесообразности введения в Республике нового международного счета времени, дающего возможность иметь точное представление о всех событиях мировой жизни во время, поручить отделу управления принять меры к самому широкому ознакомлению населения с этим нововведением, путем помещения в печати отчетов настоящего заседания, популярными статьями по вопросу о важности нововведения, включенная в программы речей ораторов на могущих быть устроеными по какому-либо случаям митингах, а также в программах лекций и собраний, устраиваемых культурно-просветительными организациями и т. д.

### Пролетарская культура.

Кружок „Трудящаяся Юность“.

(Г. Судиславль, Костр. у.).

В г. Судиславле учениками Советской школы 2-й ступени устраивается ученический клуб для саморазвития учащихся. Кружок назван „Трудящаяся Юность“. Интересно послушать, с каким увлечением и любовью рассказывают ученики о своей новой организации.

Пожелаем же кружку полного успеха и будем надеяться, что учащиеся оправдают их звание, данное своему кружку.

И. Житкович.

### В Губ. Совете Народного Хозяйства.

### Областной отдел.

К уренским уездом.

(с. Урень).

На собрании служащих советских учреждений в с. Урене была вынесена резолюция по поводу смерти замеченных в Махремеевской волост. 23 товарищей. Собрание призывает всех служащих советских учреждений в Уренском Крае стойко и мужественно нести и исполнять возложенные на них обязанности с сознанием гражданского долга, не взирая на злобу и трепетные на служащих взгляды контр-революционеров Уренского Края. Резолюция заканчивается словами: мы с гордостью и громко должны сказать всем идущим не в контакте с нами и работающими не на благо трудового народа и всем подслушивающим и кулацкому, что они враги народа, а вместе и наши враги.

### Официальная часть.

Приказ Ярославского окружного комиссариата по военным делам № 315.

19 марта 1919 года, г. Ярославль.

Объявляю для руководства к исполнению приказ Реввоенсовета от 10 марта с. г. № 149.

«В виду необходимости в связи с недостатком квалифицированных и опытных работников в деле эвакуации больных и раненых воинов, вынести наделение таковых в Республике, объявляю для исполнения:

«Все лица, работавшие в минувшую кампанию по эвакуации больных и раненых воинов, занимавшие административно-хозяйственные должности, и находящиеся в настоящее время на территории Российской Федеративной Советской Республики, безразлично, состоят ли они в данное время на военной или гражданской службе или не состоят, обязаны не позднее двухнедельного срока со дня опубликования настоящего приказа сообщить лично или по почте письменным за свой подписью сведения о себе, в соответствующее место жительства Окружного санитарного управления. В сведениях должны быть указаны: 1) возраст, 2) стаж в деле эвакуации, 3) занимаемая в настоящее время должность, 4) отношение к воинской повинности, 5) место жительства, 6) Время подачи сведений.

От подачи сведений освобождаются лица, уже занимавшие в настоящее время врачебные и административно-хозяйственные должности в эвакуационных органах военно-санитарного ведомства.

Окружному военно-санитарному управлению по получении означенных сведений сообщать их немедленно в главное военно-санитарное управление.

П. П. заместитель председателя Реввоенсовета Склянский.

Во исполнение сего приказа окружной комиссариат требует, чтобы помимо сообщения сведений в окружное санитарное управление (г. Ярославль) такие же сведения незамедлительно доставлялись в губернский военный комиссариат той губернии, где проживает лицо, работавшее по эвакуации раненых и больных. Для сведения же этих лиц объявляется, что в состав округа входят следующие губернии: Владимирская, Иваново-Вознесенская, Костромская, Вологодская, Ярославская, Тверская, Северо-Двинская и Архангельская.

Губернский комиссариат немедленно по получении сведений от отдельных лиц сообщать окружному санитарному управлению.

Этот приказ широко распространять путем особых объявлений и в печати.

Окружной военный комиссар Аксентьевский.

При сем номере прилагается дополнительный список плательщиков Чрезвычайного Революционного Налога по г. Костроме.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В четверг, 27 марта, в 8 часов вечера в зале Дворянского собрания состоится собрание Костромского военного руководителя П. Григорьева.

„ИДЕЯ БОЯ В ПРОШЛОМ И В НАШЕ ВРЕМЯ. ВАГРАМ, СЕДАН И ШЕННУРСК“.

Вход военное-служащим безвальный. После доклада прения. 1253

Президиум Костромского губ. производственного союза работников просветения и социалки. 27 марта извещает что в четверг 27 сего марта в 7 1/2 час. вечера в 4-й этаж б. Григорьевской гимназии состоится Общее Собрание производственного союза. В виду важности вопросов просит явиться всех членов. 1260

Собрание комиссии фабр.-зав. предприятий по культ.-просв. работе состоится в четверг 27 марта в 3 час. (нов. пр.). 1269

Управление О-ва Потребит. „ЕДИНЕНИЕ“ настоящее объявляет, что в виду недостатка посуды для развозки товаров по лавкам, продажа по детским талонам 28-го сего марта теоретич. сметана и приправы будет производиться:

Из лавки № 1 на Совет. ул. для райсов 9, 12 и 27	29 и 31.
» № 3 на Нижнезобр. ул.	» 29 и 31.
» № 5 на Пролетарск. ул.	» 29 и 31.
» № 7 на Мясницкой ул.	» 27 и 23.
» № 9 на Лувачарск. ул.	» 20 и 21.
» № 12 на Рождеств. ул.	» 19 и 24.
» № 13 на Павловск. ул.	» 18.

1283

От Нюренской губернской коллегии исленбеж. Доводится до сведения всех заинтересованных и отправка беженского эшелона № 2, что 25-го сего марта получена телеграмма от команданта эшелона т. Шемякина следующего содержания: Эшелон выбывает из Великих Лук. Следующим хорошо, удовлетворены продовольствием в Ярославле, Бологое и Великих Луках. 1281

Городской комиссар продовольствия ОБЪЯВЛЕНИЕ. что фабричный комитет 2-ой Костромской Р. Л. М-ры лишь только 24 и 26 сего марта представил в комиссию по проведению классного учета по спискам рабочих для внесения последних в 1-ую категорию, что эти опоздания нарушило план работы комиссии и лишило возможности продовольственный отдел разработать списки по району к сроку развозки талонов, т. е. к 20 марта, а всех внесенных в эти списки лиц — получить своевременно талоны по новой первой категории. Вследствие этого и желая помочь исправить это упущение, предлагается товарищам рабочим озабоченной 2-ой М-ры, не получившим талонов первой категории, прибыть со своими продовольственными паспортами и всеми полученными талонами, в помещенное своего фабричного комитета, партиями согласно объявления на фабрике, с 9 ч. утра 30 марта в воскресенье, для сдачи всех полученных талонов, для получения на замену их новых по первой категории и для соответствующей отметки об этом в продовольственных паспортах. 1284—2—1